

# 合肥西汉古墓主人或为武将

## 昨日发掘出青铜矛头,附近可能有更多墓群

记者 祝亮/文 黄洋洋/图

昨日,合肥市经开区遭遇哄抢的汉代古墓进行正式发掘。发掘工作持续了一个上午,4件较为有价值的“宝贝”重见天日,通过其中一枚青铜矛头可以初步推断墓主为一西汉武将。

9月21日上午,在位于合肥市经开区青龙潭路与云谷路交口东北角一处在建工地上,一台挖掘机正在作业时突然挖出了一些陶器。随即这些陶器中的一部分遭到在场工人的哄抢,并被私藏,所幸被赶到的经开区巡警追缴,古墓现场也得到有效的保护。

“此前有媒体报道说有两把宝剑遭抢且下落不明,我们认为这个说法不属实,很可能是当时现场的工人夸大其词。”合肥市文物管理处的专家对记者说。

当天开始出土的物件多为一些陶器的碎片。10时15分左右,一个坛子模样的物件露出一角。很快,在这个“坛子”的边上,考古人员发现了一块裂成两半的古璧,古璧直径约18厘米,专家鉴定认为这是一块滑石璧。很快,又有一面碎铜镜被发现。

不过最大的发现是接下来一枚青铜材质的矛头,长约225厘米,保存得极为完整。直至11时45分左右,该古墓中的最大物件,保存较为完好的“坛子”被考古人员小心翼翼地取了出来,发掘工作也基本宣告

结束。据专家鉴定,这个“坛子”是一个陶壶,是用来盛水的器皿。

经过实地测量,该墓位于地下4~5米深的位置,长约23米,宽约1.8米,为西汉时期的墓葬,距今2000多年。

合肥市文物局文管处的陆文举告诉记者,此次发掘出的4件物品中,青铜矛头最为珍贵,不仅保存完整,且品相很好,也因此可以初步判断墓葬的主人一武将。但墓葬主人家庭并非显赫富贵,从陪葬物品的数量及质量上可以充分说明。“如果有钱的人家,陪葬会用玉璧,不可能用滑石为材质的璧,滑石璧一般只会出现在家庭条件中等或中等偏下的墓中。”

“这一带确实是个古墓群,早在1982年就有过发现,我们在2009年以来已经在这附近发掘了100多个墓葬,肯定还有很多没有发现的。”肥西县考古部门的相关负责人告诉记者。

目前,考古部门正在和施工单位进行协商,准备进行钻探取证,再报请省、国家相关部门批准,希望可以大规模发掘。



出土的滑石璧

### 徽园世博安徽馆 9月30日“开门迎客”

#### 门票初定20~30元

星报讯(记者 沈娟娟 李超钰) 马头墙、黛瓦、桂花树……世博安徽馆复建已进入尾声。昨日,记者从安徽徽园管理有限公司获悉,9月30日上午,世博安徽馆将揭开神秘面纱,门票暂定20~30元之间。

在世博安徽馆的门口,记者看到,粉墙黛瓦已经部分露出“芳容”,桂花树、黑松等外部绿化正在紧张进行。

“这8棵桂花树是我们特地从四川调来的,1棵就要8万元。”负责绿化施工的一位负责人介绍,一般桂花树从生长到三四十厘米就会分枝,而这种单干的桂花树分枝点1.7米高,全国只有83棵。

不止是桂花树,世博安徽馆门前的黑松来自湖北,十二株银杏树则是从山东挑选来的“精品”。

“世博安徽馆正在进行内部布展和设备调试,外围墙体亮化和绿化工程正在紧张施工中。”安徽徽园管理有限公司相关负责人徐涛透露,9月30日上午,世博安徽馆将和市民见面,没去上海世博会的市民可在徽园一睹风采。

据他介绍,三维动画、隔空互动等现代高科技将跟徽派建筑巧妙地融合在一起,“相比上海世博安徽馆的600平米,徽园世博安徽馆多了400多平米的空间,还添了徽文化元素。”

记者了解到,虽然现在世博安徽馆的票价还没最终敲定,但基本确定在20~30元之间。

# 广西百岁老人喝“怪茶”

导读>> 七十不算老,八十满街跑,一百岁敢下河洗澡!

### 央视权威报道 广西“巴马人”为何健康长寿?

中央电视台《走近科学》报道,在“世界长寿之乡”——广西巴马瑶族自治县,这个经济欠发达,甚至可以说是穷乡僻壤的地方,却生活着108位百岁老寿星,长寿人口分布率居世界第一。

“七十不算老,八十满街跑,一百岁敢下河洗澡”是这里的真实写照,“不像城里老人卧床不起需要人照顾,有一位108岁的黄老太最神奇,90%的头发还是黑的。”当地一位官员说。

这些百岁老寿星不仅能独立生活,还能穿针引线、洗衣、做饭、织布、下地干活。这些老人有三个特点:一是没有肥胖、心脑血管、糖尿病、前列腺、便秘、痛风等慢性病,二是迄今为止没有发现一例癌症患者,三是无疾而终。

### 科学揭开长寿之谜 百年药号研发“仙赐三通茶”

每隔几年,全球的科学家、养生保健都会齐聚巴马召开“世界长寿论坛”,专家们一致认为巴马长寿现象,共分为二大原因:一是当地高磁场,土壤中富含麦饭石、锗石、硒、磁等矿物质

和微量元素(已研发巴马步能量走毯);二是当地人普遍爱喝一种自制的茶。

“一点荷叶、一捻槐花,再放点火麻仁、罗汉果……”103岁的黄菊生大爷给我们讲,这些都是巴马县的特产,泡水当茶喝能刮脂排油、清理肠胃,对心脑血管、大小便都有好处,他们祖祖辈辈都喝这种茶。

专家研究发现:茶的组方极其精妙:首先,荷叶具有清血脂、利尿的功效,火麻仁具有润肠、通便的功效,槐花具有解毒、消渴的功效,再加上消食的山楂、降压的决明子、清咽润肺的罗汉



果,无疑是一种从头到脚对人体有益的茶。拥有400年制药历史的中华老字号——北京御生堂集团,在巴马秘方的基础上,利用现代生物高科技萃取技术,研发出绿色更高效的“仙赐三通茶”,引起大肚子凸起、心脑血管、前列腺、便秘、痛风患者的疯狂抢购。

【御生堂仙赐三通茶】咨询热线:0551-4248989

### 危险!

当财富变成疾病,财富还有什么用……

- 糖尿病
- 冠心病
- 高血压
- 脂肪肝
- 痛风

## 喝北京御生堂仙赐三通茶6个月 血、尿、便三通 大肚子瘪了 祝您多活三十年

众所周知,人的正常寿命应该是120岁,不少人五、六十岁就突发中风、心脏病离开人世,大部分七、八十岁因糖尿病、前列腺、便秘生活不能自理,成了儿女家庭的累赘。专家表示,血、尿、便是人体的三大通道,心脑血管、前列腺、便秘都是血、尿、便不通造成的,继而还会引发糖尿病、痛风等四十多种常见病。根据巴马秘方研制的“仙赐三通茶”,经国家药监局批准,批准文号:G20041256号,批准功能:调节血脂,改善肠道功能(润肠通便)。具有使人体通血、通尿、通便、刮脂排油,打通人体循环,恢复正常代谢功能的特殊作用:服用3~7天,淤堵在血、尿、便中的“毒垢、垃圾”立即排出,马桶中的黑便、黄尿亲眼可见!服用3个月,血、尿、便中的“毒垢、垃圾”越排越少,大小便通畅,颜色逐渐恢复正常,血压、血脂、血糖、尿酸明显下降,全身轻松!服用6个月,大肚子瘪了,各种疾病症状明显改善,头不晕、胸不闷,上楼不喘;服用6个月以上,“毒垢、垃圾”完全排净,血、尿、便三通,人体代谢、循环恢复正常,四十多种常见病自行康复,长期服用延年益寿、乌发驻颜,多活三十年!

## 迎国庆御生堂仙赐三通茶特大优惠!

买30送15 (仅限电话订购)

买20送6

买10送2

当您的家人出现高血压·高血脂·前列腺·便秘·动脉硬化·冠心病·痛风·脂肪肝等各种身体不适时请赶快用御生堂仙赐三通茶!

抢购热线: 4248989 0551-4248080 免费送货 货到付款

仙赐三通茶合肥经销地址: 合肥:养生大药房(三孝口邮局斜对面)、合家福超市内(商之都医药专柜(商之都红府超市负一楼)、商之都医药专柜(三里庵家乐福对面)、光大药房(金寨路1号望江宾馆东大门南侧)、南国大药房(保丰生商厦负一楼)、卫岗合家福医药专柜(望江路青年路交叉点)、德胜药房(阜阳路城北50米)、康康大药房(三里庵家乐福对面)、南国大药房(北一环财富广场对面)、厚生大药房(樊洼路金色池塘小区南大门)、新曙光药柜(新曙光百货负一楼)、肥西:派河大药房(金鸣街对面)、肥东:翔泰大药房(房产局大楼下)、“仙赐三通茶”配送中心:合肥肥东县有限公司 电话:0551-4210228